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ČASOPIS PÚCHOVSKÝCH GYMNAZISTOV

Medzinárodná súťaž v Gymnáziu Púchov

¡ HALA XIXIÓN!          ¡ HOLA GIJÓN!

S hrdosťou oznaS hrdosťou ozna
mujeme púchovmujeme púchov
skej verejnosti, že skej verejnosti, že 
naša školská záhranaša školská záhra
da získala 8. decemda získala 8. decem
bra 2024 certifikát bra 2024 certifikát 
„Ukážkovej prírod„Ukážkovej prírod
nej záhrady“. Naše nej záhrady“. Naše 
mnohoročné úsilie mnohoročné úsilie 
o príjemné, náučné o príjemné, náučné 
a prírode priateľské a prírode priateľské 
školské prostredie školské prostredie 
sa zúročilo.  Splnili sa zúročilo.  Splnili 
sme prísne kritériá sme prísne kritériá 

Centra environmentálnych aktivít Trenčín, stanoCentra environmentálnych aktivít Trenčín, stano
vené na druhové zloženie rastlín, spôsoby údržby vené na druhové zloženie rastlín, spôsoby údržby 
a starostlivosti o  záhradu, podmienky pre život a starostlivosti o  záhradu, podmienky pre život 
vtákov i hmyzu.  vtákov i hmyzu.  
Čím sa môžeme pochváliť?  Systematicky pracujeČím sa môžeme pochváliť?  Systematicky pracuje
me s dažďovou vodou, zachytávame ju, polievame me s dažďovou vodou, zachytávame ju, polievame 
ňou, v jednej budove splachujeme toalety, a tiež ňou, v jednej budove splachujeme toalety, a tiež 
ochladzujeme priestor pred školou fontánou. Časť ochladzujeme priestor pred školou fontánou. Časť 
elektrickej energie si vyrábame zo slnečnej energie. elektrickej energie si vyrábame zo slnečnej energie. 
Rovnako pomocou slnka na dvore svietime. ChováRovnako pomocou slnka na dvore svietime. Chová
me včely, ale aj včely samotárky. Veľkú časť trávme včely, ale aj včely samotárky. Veľkú časť tráv
nikov sme postupne nahradili súvislými záhonmi nikov sme postupne nahradili súvislými záhonmi 
krov, trvaliek, ovocných bobuľových krok i byliniek.  krov, trvaliek, ovocných bobuľových krok i byliniek.  
V relatívne malej záhrade rastie viac ako 20 stromov. V relatívne malej záhrade rastie viac ako 20 stromov. 
Sú to ginká dvojlaločné, hlohy, sakury, slivky čerešSú to ginká dvojlaločné, hlohy, sakury, slivky čereš
ňoplodé, smreky i tisy. Pôdu pod stromami a krami ňoplodé, smreky i tisy. Pôdu pod stromami a krami 
pokrývame drevnou štiepkou. Orezy  drvíme vo pokrývame drevnou štiepkou. Orezy  drvíme vo 
vlastnom štiepkovači. Drť používame do kompostu, vlastnom štiepkovači. Drť používame do kompostu, 
ale aj ako mulč. Všetok biologický odpad kompostuale aj ako mulč. Všetok biologický odpad kompostu
jeme a v záhrade využívame. Chováme kalifornské jeme a v záhrade využívame. Chováme kalifornské 
dážďovky. Udržiavame zelenú stenu, dve zelené dážďovky. Udržiavame zelenú stenu, dve zelené 
strechy a vyvýšené okrasné záhony. Hmyz podporustrechy a vyvýšené okrasné záhony. Hmyz podporu
jeme hmyzím „hotelom“. Vtáky a netopiere búdkami jeme hmyzím „hotelom“. Vtáky a netopiere búdkami 
na fasáde a vtáčími búdkami.  V malom átriu máme na fasáde a vtáčími búdkami.  V malom átriu máme 
včely i mokraď. Vo dvore sú dve otvorené učebne, včely i mokraď. Vo dvore sú dve otvorené učebne, 
dva stolnotenisové stoly, veľké ihrisko i workoutové dva stolnotenisové stoly, veľké ihrisko i workoutové 
ihrisko. Naša školská záhrada je dnes príjemným ihrisko. Naša školská záhrada je dnes príjemným 
prostredím pre štúdium, šport i oddych. prostredím pre štúdium, šport i oddych. 
Radi privítame milých návštevníkov, podelíme sa Radi privítame milých návštevníkov, podelíme sa 
o svoje skúsenosti, ale radi sa necháme inšpirovať. o svoje skúsenosti, ale radi sa necháme inšpirovať. 
Príďte sa k nám pozrieť.  Príďte sa kochať našou Príďte sa k nám pozrieť.  Príďte sa kochať našou 
Ukážkovou prírodnou záhradou.Ukážkovou prírodnou záhradou.

Miroslav Kubičár, riaditeľ školyMiroslav Kubičár, riaditeľ školy

Dňa 22.11.2024 sa v Gymnáziu Púchov konal 
12. ročník medzinárodnej súťaže Náboj Junior. 
Ide o online súťaž v riešení matematických  
a fyzikálnych úloh, ktorej hlavným organizátorom 
je slovenská nezisková spoločnosť Trojsten. 
Trojsten tvoria vysokoškoláci, ktorí organizujú 
aktivity v oblasti  matematiky, fyziky a informatiky 
pre žiakov základných a stredných škôl. V Českej 
republike je to MFF UK v Prahe a v Poľsku 
Jagellovská univerzita v Krakove. Náboj Junior je 
súťaž pre žiakov 8., 9. ročníka ZŠ a 3., 4. ročníka 
osemročných gymnázií.  
Tento rok súťažilo v Belgicku 80 tímov, v Českej 
republike 357 tímov v 19 mestách, v Holandsku 
84, Chorvátsku 112, Poľsku 325, Rakúsku 84, na  
Slovensku 426 tímov v 22 mestách a v Španielsku 
790 tímov. Spolu súťažilo 2 211 tímov, teda  
8 844 žiakov. V Púchove zápolilo 16 tímov, ktoré 
prišli nielen z Púchova, ale aj z Beluše, Považskej 
Bystrice a zo Žiliny.  
Súťaž je obľúbená, lebo prebieha v tímoch. 
Na bežných olympiádach je žiak zodpovedný  
za svoj výkon. Môže byť vo veľkom napätí, či 
bude úspešný, či nesklame seba a svojho učiteľa. 
V tíme je atmosféra voľnejšia, žiaci spolupracujú, 
počítanie je zábavné, dynamické, má riadny 
„náboj“. Je očividné, že to každého baví, počíta sa 
do poslednej sekundy, nikto sa nevzdáva, každý 
tím sa snaží zo všetkých síl o čo najlepší výsledok. 
Súťaží sa dve hodiny a tímy môžu priebežne 
vidieť svoj výsledok nielen v rámci súťažného 
miesta ale aj Slovenska a sveta.

Ako to dopadlo? Na 
treťom mieste sa umiestil 
tím Gymnázia Púchov  
(E. Ďurišová, T. Machýlová, 
M. Pšenák a M. Šalamún). 
Za druhé miesto boli 
ocenení žiaci z Gymnázia 
sv. Františka z Assisi  
zo Žiliny. A víťazom sa stali 
žiaci zo ZŠ s MŠ Dobrého 
pastiera zo Žiliny. 
Súťaže ako matematický  
a fyzikálny náboj pomáha
jú rozvíjať u žiakov pre
dstavivosť a logické mysle
nie. Súťažiacemu prináša 

nový, veľmi intenzívny zážitok. Výsledky počíta
nia sú známe hneď. Správne vyriešené príklady 
prinášajú veľa radosti, väčšiu sebadôveru, chuť 

počítať ďalej, vyhrať. Výsledok tímu závisí aj od 
zvolenej stratégie počas riešenia. Každý člen tímu 
môže riešiť svoju úlohu, alebo sa rieši vo dvojici
ach, či všetci riešia jednu a diskutujú o správnom 
postupe.    
Veľká vďaka patri nielen súťažiacim ale aj organi
začnému tímu žiakov Gymnázia Púchov. Oni boli 
zodpovední za bezproblémový priebeh poduja
tia. Posudzovali výsledky riešení, menili príklady, 
nahadzovali body do počítača, zabezpečovali  
online výsledky, moderovali, vysvetľovali. 
Spoločne sa tešíme na ďalší ročník.

Mgr. Mária Pastorková       

Napriek faktu, že prichádzal čas na zimné bundy, si desať študentov nášho 
gymnázia v zložení Majka Duháčková, Emmka Janíčková, Sofia Lukáčiková, 
Saška Kubiritová, Jasmínka Kudlejová, Šimon Panáček, Simonka Sečkárová, 
Adelka Šlesárová, Jakub Urban a Barborka Žiakova zbalilo (nielen) plavky 
a na takmer dva týždne odleteli na sever Španielska, do mesta Gijón  
v regióne Astúria, aby tam absolvovali  Erasmus  študentské stáže. Aj keď 
počasie nakoniec nebolo veľmi teplé, našich stážistov to neodradilo a vodu  
v Atlantickom oceáne predsa len vyskúšali. Aká bola stáž?
Naša cesta sa začala 16. októbra v skorých ranných hodinách. Absolvovali 
sme dva lety a ocitli sa na letisku Asturias, nasledoval transfer do miesta 
určenia – mesta Gijón. Na druhý deň, vyspatí a s úsmevom na tvári, sme 
vyrazili do našej novej partnerskej školy Instituto IES Número 1 de Gijón. 
Cieľom našej stáže bolo spoznať španielsku kultúru a históriu, predstaviť 
našu kultúru španielskym študentom a zdokonaliť sa v španielčine. 
V škole sme prezentovali našu krajinu, Púchov, naše gymnázium a slovenské 
tradície. Prezreli sme si školské priestory a postupne sme sa zoznamovali 
so študentmi, ich rozvrhom a školským systémom. Komunikovali sme  
v angličtine aj španielčine. Náš rozvrh sa skladal najmä z hodín španielčiny 
a angličtiny, no mali sme tiež predmety ako geografia, hudba, chémia, 
či história astúrskej mytológie.  Dozvedeli sme sa veľa zaujímavého o 
historických udalostiach a miestnej kultúre, ktorá zahŕňala bájne postavy z 
astúrskych legiend, alebo španielske piesne napr. Cameron, či rytmus tanca 
flamengo. So španielskymi študentmi sme v chemickom laboratóriu vyrábali 
mydlá, ktoré sme si neskôr vzali domov ako suveníry. Všetci sme sa zhodli, 
že najviac fascinujúca bola špecializovaná učebňa pre budúcich lekárnikov, 
školská lekáreň. Študenti tam majú praktické hodiny, kde si okrem predaja 
liekov skúšajú aj tvorbu reklamy na zdravotné a kozmetické výrobky. Naše 
nadšenie zo školy však pramenilo aj z prívetivého prijatia od španielskych 
učiteľov a žiakov. 
Voľným časom sme rozhodne neplytvali. Po vyučovaní sme poznávali mesto. 
Začali sme v prístave a  pokračovali mestskými plážami. Keďže mesto leží na 
pobreží Atlantiku, príliv a odliv tu hral veľkú rolu. Stačila chvíľka nepozornosti 
a mali sme vodu nielen v topánkach. Navštívili sme morské akvárium, ktoré 
patrí k najväčším v Európe. Nechýbali tam obrovské žraloky, raje či malé 
morské koníky, spolu s pôvabnými korytnačkami a množstvom ďalších 
podmorských tvorov. Ako sme zistili, Španielsko je tiež veľmi  zelená krajina 
a Gijón nás očaril aj krásnou atlantickou botanickou záhradou. Vynechať sme 
nemohli ani futbalový zápas známeho klubu Sporting Gijón. Mimochodom, 

vyhral nad klubom Huesca 2:1. Športový duch ovládol aj nás a okolie mesta 
sme spoznávali aj na bicykloch. Zvládli sme náročný terén k útesom a tešili 
sa z výhľadov na mesto aj nekonečný oceán z výšky. No a s kamarátmi  
zo školy sme si na pláži zahrali aj volejbal. Ochutnávka lokálnych špecialít 
bola rovnako veľmi príjemnou súčasťou stáže.
Navštívili sme aj susedné mestá Avilés, či hlavné mesto regiónu  Oviedo. 
Sú to prekrásne historické miesta, ktorých atmosféra si nás získala. Mali 
sme šťastie, že práve počas našej návštevy sa v Oviede konala veľká 
medzinárodná udalosť, odovzdávanie Cien princeznej Astúrie významným 
osobnostiam za ich prínos vo vede, kultúre a ďalších oblastiach života. 
Kráľovskú rodinu ani princeznú Letiziu sme síce nevideli, ale mohli sme 
sledovať slávnostnú hudobnú ceremóniu – príchod laureátov.
Posledný deň sme sa spolu s našimi španielskymi priateľmi vybrali  
do kampusu Univerzity Laboral. Pýši sa zaujímavou históriou a dychberúcou 
architektúrou. 
Sme neskutočne vďační našim pani učiteľkám, pani Brtišovej a pani 
Cvachovej, že sme mali túto cennú príležitosť vycestovať do zahraničia  
a stráviť tam čas štúdiom a s novými priateľmi. Čo sa týka jazyka, španielčina 
nám veľmi prirástla k srdcu. Napriek tomu, že sever Španielska nebol pre nás 
veľmi známou destináciou, teraz všetci dúfame, že sa tam raz vrátime. Prežili 
sme tam úžasné dni, na ktoré nikdy nezabudneme. 

Jasmína Kudlejová a Emma Janíčková (sexta)

Redakčná rada: Timotej Fabok, Leisha Taurani,  Kristína Staníková, Kristína Stachová, Beáty Mlyniská, Markéta 
Janíková, Jasmína Kudlejová, Emma Janíčková. Odborný dozor: Martina Boleková. Vyšlo v decembri 2024 ako 
súčasť Púchovských novín.

Deň študentstva

Aj tento rok sa konali imatrikulácie prímy a prváAj tento rok sa konali imatrikulácie prímy a prvá
kov, ktoré boli naviazané na 17. november. Keďže kov, ktoré boli naviazané na 17. november. Keďže 
v tento deň si spomíname na ľudí, ktorí bojovali v tento deň si spomíname na ľudí, ktorí bojovali 
za slobodu, téma dňa bola naozaj zaujímavá – za slobodu, téma dňa bola naozaj zaujímavá – 
vytvorenie vlastného štátu. Každá trieda si musevytvorenie vlastného štátu. Každá trieda si muse
la vymyslieť ten vlastný. Zahŕňal aj originálnu la vymyslieť ten vlastný. Zahŕňal aj originálnu 
hymnu, vlajku, prezidenta, príbeh štátu. Vznikli hymnu, vlajku, prezidenta, príbeh štátu. Vznikli 
nám tak krajiny ako Severné Korenie, Las Tercias, nám tak krajiny ako Severné Korenie, Las Tercias, 
Fe!nland a mnohé iné.Fe!nland a mnohé iné.

Tento deň sa nám páčil. Najskôr sme mali slávTento deň sa nám páčil. Najskôr sme mali sláv
nostný program  v školskom divadle, potom nostný program  v školskom divadle, potom 
sme sledovali predtavenia, ktoré si pre nás spolu  sme sledovali predtavenia, ktoré si pre nás spolu  
s občerstvením pripravili triedy. s občerstvením pripravili triedy. 

Sme škole veľmi vďační za to, že sme sa stali jej Sme škole veľmi vďační za to, že sme sa stali jej 
oficiálnymi členmi. Dokonca sme dostali aj nové oficiálnymi členmi. Dokonca sme dostali aj nové 
tričká. Veríme, že toho ešte veľa zažijeme a ostatričká. Veríme, že toho ešte veľa zažijeme a osta
neme tu celých osem rokov.neme tu celých osem rokov.

Katarína Hrbáčková, Kristína Stachová (príma)Katarína Hrbáčková, Kristína Stachová (príma)

Vianočná pošta pre seniorov
Už ôsmy rok spája Vianočná pošta pre seniorov dobrovoľníkov 
z celého sveta, aby mohli napísať na Vianoce pozdrav 
neznámym dôchodcom do domova. Gymnázium sa zapája 
do tejto krásnej aktivity už po štvrtýkrát. Chceme seniorom 
dopriať niečo, bez čoho Vianoce pre nich nemajú ten správny 
charakter. Seniori sú zvyknutí dostávať na Vianoce rukou 
písané listy, či pohľadnice. Je to pre nich ozajstný dar – rukou 
písané prianie, symbol toho, že na nich niekto myslí.
Naši žiaci, ktorí nie sú zvyknutí rukou písať listy, pohľadnice, 
priania si to môžu trošku vyskúšať. Poštu pre seniorov 
tvoríme počas adventu pri adventných piesňach na hodinách 
náboženskej a etickej výchovy. 

Iveta BielikováIveta Bieliková

Víťazná trieda II.A  Severné KorenieVíťazná trieda II.A  Severné Korenie

Dizajn Roman MuškaDizajn Roman Muška


